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12 QUESTXO

ITEM GNICO

Valor: 1,0

ENUNCIADO: Admita Y = {a,b,c} e'seja a fungao h: ¥ x Y - ¥ definida
por: nf{a,a) = a hib,a} = b ije,aj) e e
| h{a,b) = b hi{b,b) = h{c,b) = a
| hila,c) =c h(b,c) = a h{c,c) =
considére uma funcdo f: % - Y tal gue:
 £(0) = a |
| £(1) =b | |
eV n, megZ £ (ntm) =h (£(n), £(m)).
sabe—sé gua ¥Vnew, f (3n = a.
i) Determine y & Y, tal que h (y, £(52)) = £ (45);
ii) encontre um H C %, tal que £ (H) = {c}.
SOLUCAQ
f(3n) = a e £(1) =5b
# fl3ntl) = h(f(3n),£f(1)) = h(a,b) = b » £(3n+l) = b
f(3n{2) = h(f(3n+1),£f(1)) = hi(b,b) = ¢ > £(3n+2) = c
(i) 52 = 3 2 17 & 1 = £(52) =
45 = x 45 »> f(45) =
+* hiyb) =8 > |y=¢
(ii) £@) = {y- e yly = £(x); x ¢ H}
se f(H) = {c¢} » H={x e g|f(x) = c}
do item anterior, temos que f(x) = ¢ = x = 3n + 2; n € &
~ logo = ’
H={3n 4+ 2; ne¢c g}
23 QUESTAOQ “ ITEM ONICO valor: 1,0
ENUNCIADO: Dadas as matrizes:
/x—2 0 0 0 -x 0
B = 3 -1 1 ‘ e B = -1 1 1
1 0 1+x ' 1 c -1

1

A =P " ,B,P.

determine x, sabendo-sc que existe uma

matriz inversivel P,

tal guc
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SOLUCAO |

Determinacdp dos possiveis valores de x:

A=p)

.B.P » det (A)=det (P”7) .det (B) .det (P) » det (A)=det (B)
Get(R) = ~(x-2).(14x) o det(® =0 | °

logo os possiveis valores de x sdo 2 e |-1. . '
|

Verificacack | .

Fazendo-se P = (pij) em PA = BP resulté, para x = 2 e x = -1 ,

que a matriz P € nao inversivel (det(Pﬂ = 0).

&

Logo, nao ekxistem valores de X. !
K

OBSERVACAO:

Como o0s polindmios caracteristicos das matrizes A e B sao diferen-

vel tal gue A = Phl.B.P. X : r

tes, as matrizes nao sido semelhantes, isto € nao existe P inversi-

32 QUESTAO L ITEM ONICO Valor: 1,0

Fﬂ_——__;;UNCIADO: Seja B equacgao x3 £ px2 + gx + r = 0 cujas vraizes sao:

"n 1n [3] T

' i . i 7

gl W Sa¥.  Determine Ye%, Tk* & "a", em Hdicac 4& YPT; d e
- .3 2 ' - g "

"r", para gue a equacao x- + sx~ + tx 4+ u = 0 tenha raizes Yhe'

Ilcall e llabll-

, SOLUCAO
Da primeira eqguacao, temos:.
(1) Sl = a+ b+ c=-p
(2) Sé = ab + bec + ac = g
(3) s, = abc = -r
Da segunda equacdo, temos: R g
(4) 5§ = ab + ac + bc = -s
(5) Sé = ab.ac + ab.bc + ac.bc = abc(a + b + ¢c) = t
(6) Sy = ab.ac.bc = (abe)? = -u
LOgO: . ) ' & '7

(4) e (2) =+ s = -q

(5), (1) e {3) =+ t =rxp

{(6) e (3) » u’

i)
I
™

-
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42 QUESTAO 1TEM ONICO Qalog; 1,0

ENUNCIADO: Considerc a fdmllld de curvas: ;
y{m) = qu - (1+8m)x + 4(4m+1).

Detexmlne

a) as coordenadas do ponto P, comum a todas essas curvaf,

p) a curva da familia, tal gue a tangente no ponto de abcissa % = 1

tenha coeficiente angular igual a 1.

SOLUCAO |

(a) ? = mkz - x - 8m x + 16m + 4 |
+ y=mix? - 8x + 16) - (x - 4) >y = o (i=a] % = (xﬂ4ﬁ
>y = (x-4).(m(x-4)-1) |

logo, para todo valor de m, temos que o ponto P(4,0) ira perten

cer a curva.

(b) v = mx2 - (1 4+ 8m)x + 4(4m + 1)

+  y'= 2Zmx *'(1 + 8m)

mas x = 1 = y' =1, logo
1
i=2m-1-8m »|m=-3
e dai, )
y = - % (x2 + 5x + 4)
il }." > DI,
sa QUESTAO /M ITEM ONICO Valor: 1,0
ENUNCIADO: - 1\ ¥ :
Calcule 1lim LL—:«I\ : '
4> 00 X =/
SOLUCAO
4 \=%
; e = 1 - _ ; i = x _
lim 3 = lim 1 = B
xro \ xrm |1+ T

i

lim

4
X
X e
) I _J: )
o (34 2)
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ga QUESTAD | ITEM ONICO Valor: 1,0
| i Al
ENUNCIADO: Determine os valores maximo e minimo de |Z - 4|, saben-
dgo-se que |4 + 3i| §1, onde % ¢ @ {conjuntc dos complexos).
SOLUCAO
&
Y
~
-
- - X
=
-
-
-
=
-
Y
- ) t ’ :
- Seja Z um ponto da regiado hachurada; 2 = x + yi
- entdo |2 - 4| & a distdncia de 7 até P(4,0).
~ A distancia sera minima ou m&xima nos pontos A e B,
— intersecbes da reta PC com a circunferéncia.
- + - . . -+
Como |CB| =1 e |PC| =5 temos:
_
- . = B =
- IZ 411’03}{ + 1 6
- |z - 4] . =5-1=4
s min
- = ._
- 72 QUESTAO ITEM ONICO . Valor: -1,0
- ENUNCIADO: Seja uma progressao aritmética de 19 termo a; # 0 e Glci
—- mo termo a,, tal que a; # a;, # 0. Seja a progressdo_aritmética de
i ‘ a
19 termo b, = L e Gltimo termo b, . = 1 . Calcule B em funcdo de
- 1 a, 10 210 b6
- %1 € %0 B o
s ay, - a SOLUCAO
- alo = a4 + 9r » r = 5 :
= b - b
~ _ P10 T Py
> bl0 = by % R+ R = 3
E a - a 5a +'4a
P o ~ 10 1 by 10
Bg = By # 4r = a; + G R ) o)
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| 4, 5
% B blO - b1"+ - 4b1 + 5b1g _ aq alo
1 9 ‘ 6 9 9
PR dalo +,5al )
© 9a1 alO .
1.0go:
isdr:—Sa1 + 4a10 9a1 a10 J ié 1 . a
b 9 " Baj, * 5a, b 1 710
ga QUESTAO ITEM ONICO ' valor: 1,0

ENUNCIADO: Um elevador com 7 péssoas parte do andar térreo de um

prédio e faz 4 paradas em andares diferentes. Determinar de quantas

maneiras diferentes, todas aquelas 7 pessoas podem desembarcar

até
a 42 parada, inclusive.

@BS.:
‘Seja N; © nimero de pessoas que desembarcaram na i-ésima parada
: s | :
(1 =1,2,3,4) ¢+ } N, =7, N, 2 0.
; -1 i
i=1 '
SOLUCAO

Cada pessoa tem 4 paradas para saltar.
Logo, pelo Principio da Multiplicacao:

4 x 4 X ... X 4 = 47

Ry e i

7 pessoas "

OBSERVACAO

Caso o desembarque em cada andar leve em conta a ordem de saida das

pessoas teriamos:
X +y+z+w=7H C3
- 10

3 3
e permutando-se P7.C10 = 7!1C10
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g2 QUESTAO ITEM ONICO Valor: 1,0

- < -
ENUNCIADO: E dada a funcdo £ : R » R tal que:

{

307 e g g g 1y e AP 8 o B 44

x + k
—, se x # + 1
S/T”_’x N l 1 . : =
9 ; ) ) ‘
£f(x)= 0 , se x =1
-1 , se x = -1
a) Se k = -1, determine os pontos de descontinuidade de £,
b) Se. k = 0:
i) determine as raizes de f'(x) = 0;
ii) determine as raizes de f"(x) = 0;

iii) faca o esboco do grafico da funcdo em coordenadas ortonor-

mais.
SOLUCEO
(a)
3x . ; se x # %1
x2 - 1
f(x)= ) 0 s sex = 1
-1 . ; se x = -1

\

para x # *1, tem-se que a funcdo & continua pois & a razao de duas

funcbes continuas, com o denominador ndaoc nulo.

~ ) PN
F(x) = =2t > £(x) z?/%§;%§t ;ox # £l '
, v {x~1) (x+1)
- y/ (x-1)° ; ;
= lim ¥ ~2—2) = o = £(1) = £ é continua para x = 1

o mas 1lim f(x) = (x71]

x+1 x-+1

Y (x-1)°

lim f£(x) 19 of A2 2l
X+-1 x>-1 (x+1)

que nio existe » f & descontinua

Il

para x = -1

(b]  E) = watxt = x 2 8
RIS g R A R ]
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2 ‘ (‘x = 0
2x(9-x i | E
gy £ = 2EEEED e =0 <o _
' A QIRT=LE P X o= %3
| &
;ii) A fungio & impar; com raiz x = 0. : |
Os sinais de f; f' e f" sdo dados pelos diagramas abaixo
£ (=), &) e PR .
-1 0 1
4 I O S .
> /5 )
- P - TN .o NEPUGE. (. . SEMEEE .- EHI ()~
= -3 -1 0 1 3
™,
Assinfonas verticais: x = ¢l =
- e
Assintonas ndo-verticais: ndao possui ' re
- - ‘ - . A
oy Y
Y
— V3 o)
= -— X
w3 T] W3
B \
- \
@ § 102 QUESTAO : ITEM ONICO valor: 1,0
- ENUNCIADO: Calcule a area da superficie finita entre .as curvas de
eguacoes: y = 16 - x4 e y = x4 - SX“.+ 4.
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]

s = 2 [2(6-x") - (x*-sxPra))ax = 2 [T (1245xf-2x") ax =

- 0 _ 0 ;
™

> ' 5 3 2 .57°

=2(12x+§x—§x) .3

» 0
e

- _ 736

¥ S = 15 u-a

i

™

.Y

Y

‘.

Y

Ty .4
Y

-~

= -3




